

№ 61  
(869)5 августа  
среда  
1942 годаГод издания 12-й.  
Цена 10 коп.

# ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган  
Иртышского  
РК КП(б)К  
и районного Со-  
вета депутатов  
трудящихся.  
Выходит 2  
раза в неделю.

## Родина приказывает убрать урожай во-время

Остались буквально считанные дни до начала массовой уборки зерновых.

В условиях суровых и напряженных боев против немецко-фашистских захватчиков будет проходить уборочная нынешнего года. Осатанелый разъяненный враг не считаясь ни с чем ни с какими жертвами своих солдат, офицеров, техники стремится захватить плодородные земли Дона и Кубани. Он рвется к нефтеносным районам Кавказа. Он угрожает жизненным центрам страны. Серьезная опасность нависла над нашей Родиной.

Успешное проведение уборки военного урожая—это важнейшей сельскохозяйственной кампании—равно крупной победе на фронте.

Проходившее совещание старших Никаномов, механиков МТС и совхозов ясно показало, что не все колхозы и совхозы нашего района уже готовы вступить в хлебоуборку.

Потеряв всякое чувство ответственности директор Новогородской МТС тов. Шкурат и механик тов. Козырев несмотря на не однократные обещания к началу уборки не закончили ремонт комбайнов. Этим самым поставили под угрозу срыва хлебоуборку в радиусе МТС. Из 88 комбайнов не отремонтировано 11, а отремонтированные комбайны досих пор ненаправлены в колхозы. Из 48 лобогреек отремонтировано 36. Ручной инвентарь (косы, серпы) до сих пор не подготовлен. Агроном тов. Шиманкин ссылается, что в колхозах этого инвентаря нет.

Несмотря на четкое указание СНК СССР и ЦК ВКП(б) т. Шкурат до настоящего времени не закрепил участки хлебов за каждым комбайновым агрегатом, не выделил участки для уборки простыми машинами и вручную. Не организованы передвижные мастерские в МТС.

Такое же нетерпимое положение с подготовкой к уборке урожая и в радиусе Иртышской МТС, которая не закончила ремонт 2-х комбайнов. Не доброкачественно отремонтированные комбайны в колхозе "Октябрь" не могут приступить к уборке урожая. Транспортные бригады в колхозах не организованы, брички не отремонтированы, крытые тока не построены. Аналогичное положение и в Беловодской МТС.

Остались считанные часы до вступления в массовую уборку урожая. Необходимо всем руководителям колхозов, МТС и совхозов для лучшего выполнения решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) и постановления VII-го пленума ЦК КП(б)К по—военному, днем и ночью работать над устранением всех имеющихся не достатков для успешного проведения уборки урожая.

Время не ждет, все силы и средства необходимо использовать для того, чтобы убрать урожай свое-

*В исполкоме облсовета депутатов трудящихся  
и обкоме КП(б)К*

### Присуждение переходящих красных знамен исполкома облсовета и обкома КП(б)К колхозам области отличившимся в проведении весеннего сева

Исполком облсовета депутатов трудящихся и бюро обкома КП(б)К рассмотрели представленные исполкомами районов и райсоветами партий материалы о передовых колхозах, показавших лучшие результаты в проведении весеннего сева.

Переходящие красные знамена исполкома и обкома КП(б)К присуждены следующим колхозам:

По Иртышскому району—колхозу "Новая жизнь" (председатель тов. Губа И. А.).

Постановлением исполкома облсовета и бюро обкома КП(б)К установлено 500 почетных грамот облсовета и обкома для колхозников, отличившихся в проведении весеннего сева.

Для премирования передовых колхозников сельхозартелей, которым присуждены переходящие красные знамена, выделено промтоваров на 40 тысяч рублей.

## Все силы на помощь фронту!

30 июля с. г. в колхозе "Новая жизнь" состоялось собрание, посвященное вручению колхозу переходящих знамен: обкома КП(б)К и райкома КП(б)К, где присутствовало 12 колхозников.

По поручению исполкома облсовета депутатов трудящихся и обкома КП(б)К областное переходящее красное знамя вручил секретарь областного комитета партии т. Принцев, который сказал: "В период великой отечественной войны колхозники колхоза "Новая жизнь" выполняли указание товарища Сталина, работают не покладая рук, показали лучшие результаты в проведении весеннего сева. Сейчас перед вами стоят более сложные задачи: успешная подготовка, проведение уборки урожая и досрочное выполнение хлебосдачи государству. Необходимо, мобилизовав все силы помня, что каждый убранный гектар хлеба—удар по немецко-фашистским оккупантам. Разрешите пожелать вам лучших успехов в работе, усилить оказание помощи фронту, поднять производительность труда как в полеводстве так и в животноводстве. Надеюсь, что это доверие оправдается с честью и переходящее красное знамя после уборки урожая останется в вашем колхозе".

Переходящее красное знамя района вручил второй секретарь райкома партии тов. Бакмухамедов. "Товарищи колхозники и колхозницы, получение вами районного переходящего красного знамени, является результатом вашей упорной работы вперед весеннего сева. Райком партии и райсовет депутатов трудящихся поручили мне, с вручением переходящего извергов.

красного знамени передать вам большевистский привет и пожелать еще больше усилить темпы производительности труда, без потерь провести уборку урожая и выполнения плана животноводства".

Получая переходящие красные знамена председатель колхоза тов. Губа сказал: "Мое сердце переполнено радостью, у меня нехватает слов, чтобы выразить ее. Товарищи колхозники и колхозницы, это благодаря вашей настойчивой работы мы сегодня получаем переходящие знамена. В откат на это мы должны приложить все усилия, чтобы дать стране и фронту больше хлеба, мяса, яиц, шерсти, брынзы, провести хлебоуборку в сжатый срок и без потерь. Достаточно знать, что сдачу обязательных поставок государству, укрепить трудовую дисциплину в колхозе не имеет ни единого колхозника, невыполняющего дневного задания".

"Сегодняшний день, является самым радостным днем—говорит тов. Тыщенко,—мы получаем переходящие красные знамена. Это требует от нас лучше работать в далеком тылу, изодня в день оказывая помощь нашей доблестной Красной Армии. Я обязуюсь, что моя бригада с честью выполнит долг перед родиной, в сжатый срок, без потерь закончит уборку урожая и хлебосдачу государству".

На собрании колхозники выразили свою преданность Родине и товарищу Сталину, желание еще больше крепить мощь Красной Армии, чтобы 1942 год, стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских извергов.

Уборка в этом году повсеместно требует максимального использования всех ресурсов и всех средств, умелого сочетания на уборочных работах комбайнов простых машин и ручного инвентаря.

ОКАЖЕМ БРАТСКУЮ ПОМОЩЬ КОЛХОЗНАМ КАЛИНИНСКОЙ ОБЛАСТИ

Установим непосредственную шефскую связь с районами, освобожденными от штлеровских мерзяцев

Согласно постановления Павлодарского бюро обкома КП(б)К, Иртышский район должен установить непосредственную широкую связь с Ленинским и Медниковским районами Калининской области.

Рабочие и служащие Иртышской МТС в помощь колхозникам освобожденных районов Калининской области отчислили 5-ти дневный заработок, т. е. 1855 рублей и призывают всех последовать их примеру.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и служащие Иртышского района! Окажем больше материальной помощи освобожденным районам, установим с ними самую тесную дружескую связь и тем самым усилим свою помощь фронту в окончательном разгроме ненавистного врага.

Горбачев.  
Зам. нач. политотдела Иртышской МТС.

## 4 Последние известия Августа с фронта уборки

### Первые дни косовицы озимой ржи

В колхозах района началась уборка озимой ржи. Колхоз им. Тельмана скосил 28 га; им. Ворошилова—26 га; "Кенес"—12 га; "Октябрь"—12 га; им. 18-го Партизанства—10 га; "Роде-Фане"—10 га; "Жана-даур"—10 га. Колхоз "Новая жизнь" приступил к выборочной косовице овса. Тракторным способом лобогреек скослено 60 га. С первых дней уборки колхоз "Кенес" не борется за качество уборки урожая, не организовал сбор колосьев.

### ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

## Сказано— сделано

которые составляют ремонтную бригаду".

Второе место по ремонту комбайнов занимает бригада Маймакова Ш. Задание—отремонтировать 6 комбайнов, отремонтировано—6. Хорошо работают бригады Убижанова и Шрейдера. Отстают: бригада Руди А. А. и Концендорна. Всего по совхозу отремонтировано комбайнов на 4 августа 36.

В этом году решающее значение имеет подготовка комбайнёров, штурвальщиков, своевременный подбор и прикрепление трактористов к тракторам. Эту задачу уяснили жены трактористов и комбайнёров, ушедших в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Бабенко Мария, Маймакова, Туманбаева З. и ряд других, которые поставили перед собой задачу: освятить трактор, комбайн и заменить ушедших мужей на фронт, они этого добились и работают.

Исключительно большой интерес

проявляет молодежь в изучении сложного механизма комбайна. К таким можно отнести: Дуденко Анну и Андрея, Олеинина Ю., Флицян и др., усвоивших за короткий период штурвальное дело и упрямо изучая сложнейший механизм комбайна.

На ряду с окончанием ремонта комбайнов следует отметить, что ремонт тракторов по совхозу проходит неудовлетворительно. Ряд тракторов неотремонтировано. Задача ремонтного коллектива мехмаштеской состоит в том, чтобы в кратчайший срок на высоком уровне закончить ремонт тракторов.

Итоги посевной кампании показали, что совхоз имеет все возможности на высококачественное проведение хлебоуборки, а поэтому, включаясь в соревнование трактористы, комбайнёры и рабочие мастерской берут на себя следующие обязательства: качественно провести ремонт комбайнов, тракторов и без потерь убрать урожай 1942 года. Эти обязательства суворовцы выполнят с честью.

Ланг

# От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 2 августа

В течение 2 августа наши войска вели ожесточенные бои в районе Клетская, Цымлянская, Купеческая, Сальск.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

\*\*\*

В районе Цымлянской наши войска вели бои против группировок немецко-фашистских войск, переправившихся на южный берег Дона. На одном из участков пехота противника при поддержке танков атаковала наши позиции. Атака гитлеровцев была отбита. В результате боя немцы потеряли 6 танков и до 300 солдат и офицеров.

\*\*\*

В районе Кустецкой отбито несколько ожесточенных атак вражеских танков и пехоты. Немцы потеряли 8 танков, 11 орудий, 23 пулемета, 17 автомашин и до 700 солдат и офицеров.

\*\*\*

Часть донских казаков совершила внезапный налет на немецкую колонну и изрубила около 300 гитлеровцев. Наша авиация произвела ряд успешных налетов на боевые

Из вечернего сообщения 4 августа

В течение 4 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, Цымлянская, Белая Глина, Кустецкая.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

\*\*

В районе Клетской и южнее этого пункта наши войска отбивали многочисленные атаки противника и наносили ему контрудары. Уже несколько дней продолжается бой в крупном населенном пункте. Немцы потерпели пулеметных точек.

В помощь агитатору

Боевые задачи сельских агитаторов

## Быстро и без потерь убрать богатый урожай

На полях колхозов и совхозов наливаются тучные хлеба. Зреет обильный урожай. Приближается самый решающий период сельскохозяйственного года—массовая уборка урожая.

«Уборка,—говорят товарищи Сталин,—дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во-время—выиграл, опоздал в уборке—проиграл».

В дни войны в колхозах и совхозах количество квалифицированных рабочих, тракторов и живого тягла несколько сократилось, а уборочные площади расширились по сравнению с прошлым годом. Но все трудности надо преодолеть и быстро и без потерь убрать урожай. От колхозников и колхозниц и всех работников сельского хозяйства требуется величайшая организованность и дисциплина, напряжение всех сил.

Нужно работать на полях, не покладая рук, за двоих, за троих. Победа на фронте не придет сама собой. Ее надо завоевывать активной поддержкой советского народа Красной Армии, упорным и самоотверженным трудом. Работники тыла должны обеспечить армию всем необходимым для победы и прежде всего ее надо сильно корить, обувать, одевать.

Успешный сбор урожая и своевременное выполнение колхозами и совхозами всех обязательств перед государством является одним из решающих условий окончательного разгрома немецко-фашистских войск в 1942 году.

Уборка урожая и хлебопоставки государства будут тем успешнее, чем шире развернут свою политическую работу в мас- сах национальные агитаторы. Для них сейчас, для всех коммунистов и комсомольцев, нет более высокой и ответственной задачи, нежели мобилизация всех сил колхозной деревни на проведение уборки и обмолота хлебов по-весенному в короткие сроки, без потерь, на быстрейшее выполнение планов государственных поставок, на вовлечение всех работников в Всесоюзное социалистическое соревнование.

Каждый пуд хлеба, собранный сверх плана,—это дополнительный удар по немецко-фашистским захватчикам. Если агитатор поможет колхозникам и всем работникам сельского хозяйства проникнуться сознанием того, что уборка урожая—тот же фронт, а колхозник, который своим самоотверженным трудом помогает образцовой уборке—боевик, тогда успех дела будет обеспечен наверняка.

Надо еще и еще разъяснять колхозникам последние решения партии и правительства, показать, что тот колхозник, тракторист или комбайнер, который будет лучше трудиться, больше получит и продуктов и денег по трудодням.

Важнейшая задача агитатора—разъяснить колхозникам огромное значение своевременного выполнения всех обязательств колхоза по сдаче государству зерна в счет хлебопоставок и натуральной оплате за работы МТС. «Лучше, отборное зерно первых обмолотов—государству!», «За досрочное выполнение всех обязательств перед государством!»—под этими лозунгами должны проводить свою работу в массах агитаторов.

Во время войны нужна особая бдительность. И в прифронтовой полосе и в районах глубокого тыла могут оказаться немецкие агенты, вредители, диверсанты, воры, которые будут пытаться подожечь наши хлеба, уничтожить урожай, растаскать его. Надо зорко охранять колхозное добро. Надо каждому разъяснить, что враг коварен и способен на всякую подлость, что от одной спички, зажженной врагом, может погибнуть урожай целого колхоза, труд сотен людей. Обязанность агитатора—повседневно воспитывать у колхозников чувство настороженности, повышать их революционную бдительность.

Уборка нынешнего года требует, чтобы все, решительно все средства, от комбайна до серпа, были включены в работу. Косовицу вручную, простыми машинами, уборку комбайнами надо начинать выборочно, не дожидаясь созревания всего массива.

Условия уборки урожая в нынешнем году

БОРОТЬСЯ ЗА СОХРАНЕНИЕ КАЖДОЙ ГОЛОВЫ СКОТА, ЗА РОСТ ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ

Н. А. Скворцов

## Так могут работать все колхозные фермы

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, мы взяли на себя обязательство: досрочно выполнить установленное планом поголовье скота. Маточного поголовья до конца года мы должны иметь 75 голов, сейчас мы имеем 67 коров и 8 нетелей, которые растелятся до конца года. Из родившихся 35 телят все живы и в хорошем состоянии.

Для пополнения стада колхоз законтрактовал у колхозников еще 64 теленка.

Ремонт скотобаз и телятников произвели своими силами. Заканчиваем строительство нового телятника на 50 голов. Построили молочное отделение и ледник, где будем сохранять молочную продукцию.

Сейчас все участвуем на сенокосе, помня, что чем больше мы заготовим сена и лучше обеспечим скот кормами, тем больше получим продукции молока, мяса, шерсти для героических защитников нашей родины.

Я желаю, чтобы остальные женщины заведующие МТФ поделились своим опытом работы через районную газету. Пусть расскажут как они воспитывают и сохраняют молодняк и как готовятся к зимовке скота.

Шамакова.  
Зав. МТФ колхоза „Кзыл-жуядус“

требуют от колхозников высокой организованности и трудовой дисциплины. Работать надо быстро и энергично. Упустишь час—потеряешь урожай. Вся массовополитическая работа коммунистов, комсомольцев, агитаторов должна быть направлена на то, чтобы ни один день во время уборки урожая не пропал даром, чтобы ни один колхозник, колхозница, подросток в эту горячую пору не болтались без дела.

Важно с первого же дня уборки установить железную дисциплину в работе. Необходимо разоблачать лодырей, бездельников, тунеядцев, сидящих на шее артели. Лодыри и бездельник в военное время—прямой пособник врага. Каждый случай плохой работы, опоздания или невыхода на работу должен быть предметом обсуждения в бригаде, звене.

Задача агитатора—помочь бригадиру привлечь всех людей к участию в уборке, мобилизовать колхозников на самоотверженный труд от зари до зари.

Но мало привлечь людей к работе. Надо уметь организовать их труд, четко расставить силы, помочь бригадиру навести четкий большевистский порядок в бригаде, избежать бестолковщины и суеты, чтобы каждый получил задание, хорошо знал свою норму выработки, чтобы его труд был правильно учтен и поощрен.

Машинно—тракторным станциям государства отпускает горючее на многие миллионы рублей. Экономия горючего—важнейшая военно-хозяйственная задача. Разумными советами трактористам и комбайнерам агитатор, поможет добиться экономии горючего разъяснить, какой непоправимый вред приносит перерасход его. Передовые МТС, вступившие в соревнование, обязались сэкономить в нынешнем году от 10 до 14 процентов против существующих норм расхода горючего. Да же агитатора—помочь им выполнить это обязательство, разжечь настоящее соревнование за экономию горючего.

В колхозах, совхозах и машинно—тракторных станциях есть все условия, все возможности провести уборку урожая успешно, организованно, без потерь. Но все эти возможности и резервы надо умело применить и использовать. Успех уборочных работ будет зависеть от людей, от самих колхозников, работников совхозов МТС и их руководителей. Трудности, созданные военной обстановкой, могут быть вполне преодолены дружной боевой работой колхозников, работников совхозов и МТС. Этому и должны активно помочь сельские агитаторы.

## Сохраним поголовье скота

В борьбе за выполнение плана развития поголовья скота, наша чабанская бригада в этом году добилась хороших результатов. Годовой план развития поголовья по овцам у нас выполнен, по маткам имеем недовыполнение, но к концу года план по овцематкам мы выполним. Ожидаем второго окота, так как 110 маток покрыто вторично.

Борясь за полное сохранение молодняка, мы добились того, что из 144 народившихся ягнят сохранили 140 голов.

Годовой план сдачи брынзы 3,12 кг. выполнили, продолжаем сдачу сверх плана.

Готовясь к зимовке скота, мы заканчиваем строительство новой базы на 100 голов и ремонт всех осадальных помещений.

Сейчас самая главная задача состоит в том, чтобы накосить больше сена, лучше качества, быстрее складировать и подвезти его к местам зимовки скота, обеспечить сытую и теплую зимовку скота.

Даулбаев.

Зав. ОТФ колхоза им. 18-го партсъезда

## За рудежом

Движение в Англии и США за скорейшее создание второго Фронта

Английская и американская общественность, а также многие газеты в Англии и США выступают с требованиями скорейшего создания второго фронта в Европе. Недавно в Лондоне состоялся митинг с участием 70 тысяч человек, который потребовал ускорения открытия второго фронта в Европе.

Выступившие на митинге ораторы подчеркнули, что открытие второго фронта в Европе послужит не только помощью Советскому Союзу, но что второй фронт жизненно необходим также для защиты Англии и является единственным путем к победе.

На митинге принята резолюция, содержащая требования немедленного открытия второго фронта и обязательство работать, не щадя сил и быть готовыми ко всем героям по примеру герояического советского народа.

В Нью-Йорке, также состоялся массовый митинг, в котором участвовало более 35 тысяч человек. Участники митинга требовали немедленного открытия второго фронта в Европе. Митинг прошел под лозунгом: «Полная поддержка президенту в деле немедленного открытия второго фронта». В принятой на митинге резолюции говорится: «Мы к лейтмотиву пораженцев и предателей, которые вихромолку агитируют против наших доблестных вооруженных сил. Мы призываем к немедленному открытию второго фронта».

Американская газета «Washington Post» пишет: «Мы не можем ждать пока последняя пуговица будет растянута на мундире последнего солдата». Лучше падать на Гитлера, пока он занят в России, чем встретится на поле боя со всей его армией. Время, — заключает газета, — никогда не бывает нейтральным. Время всегда сражается на стороне армии, которая использует его».

(ТАСС).

Ответ. редактор  
К. Н. Лемберт

## Объявление

Доводится до сведения всех колхозов, что в с. Иртыш открыта пункт по приему сена. Обращаться ул. Карел-Полка 17.

Зав. сенопункта.

## Объявление

Ушла кобылица 5-ти лет темногнедой масти, приметы: грива направую сторону.

Знающих место пребывание лошади просить сообщить по адресу: с. Иртыш милиция.

Адрес редакции—КАЗАХСТАН, ИРТЫШ, ул. Карельского полка № 100. Заказ 142. Тираж 1500. Т. Б. 664